



АТОМНИК АУКРАЇНИ

№3 (998) 23 січня 2020 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

23 СІЧНЯ 1992 РОКУ — ДЕНЬ УТВОРЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ



Олександр ДЕМИДЕНКО

ГІМН АТОМПРОФСПІЛКИ

Як під вікном казковий цвіт калини,
Чарує світлі мрії та серця
Атомпрофспілка неньки України —
Наш рідний дім й потужна сила ця.

Приспів:

Атомпрофспілка — це одна сім'я,
Це ми і ви, це поруч ти і я,
Ми захищаємо права свої
В енергетичній атомній сім'ї.
Атомпрофспілка — наш святий оплот
У повній чаші правди і турбот,
Ми енергетиків наповнимо добром,
Нехай живе і процвітає Атоменергопром!

У нашій сфері всі ми, як родина,
Єднають нас любов і почуття,
Атомпрофспілка й рідна Україна —
Це два крила у долі і життя.

Ми за безпеку й гідну перспективу
Енергоблоків та працівників,
Бажаєм щастя і здоров'я колективам,
І бути вершинами світлих днів!

БЕЗ АТОМПРОФСПІЛКИ АТОМНОЇ ГАЛУЗІ НЕ БУЛО Б

Дорогі друзі!

З нагоди 28-ї річниці від дня народження Професійної спілки працівників атомної енергетики та промисловості України прийміть найщиріші вітання! У день своєї офіційної появи, згідно з постановою І З'їзду 23 січня 1992 року, Профспілка, зокрема, проголосила «звернутися до Верховної Ради України з вимогою прискорити прийняття законів про атомну енергетику, профспілки України та інші закони, які забезпечують соціально-економічний захист прав трудящих», продемонструвавши цим справжню підтримку ядерної галузі, свою відданість профспілковим і людським цінностям.

За період свого існування Профспілка доклала величезних зусиль, у межах своїх прав і можливостей, для того, щоб не допустити погіршення становища працівників, стабілізувати діяльність трудових колективів і галузі загалом. Саме кризь призму такої спільної роботи, що потребувала згуртованості, рішучості і сили духу спілчан — від Центрального комітету й виконавчого апарату Профспілки до первинок, минуло для нас 2019 рік. Відбувся, що називається, під знаком боротьби Профспілки проти антиатомної політики діючої влади, її намірів відмовитися від підтримки та розвитку галузі у майбутньому. Таким згубним планам і діям/заявам дали відсіч рішення IV і V пленумів ЦК, категоричні позиційні звернення до вищих гілок влади з вимогою негайного врегулювання проблемних питань поточної роботи та перспектив атомно-промислового енергокомплексу, гарантування його безпеки, забезпечення продуктивної зайнятості, підвищення життєвого рівня працівників і членів їхніх сімей. На такій громадянській позиції, коли урядовці «не помічають» проблем галузі і не відповідають на запити її працівників, Профспілка оголосила наприкінці року безстрокову акцію протесту у Києві і в місцях розташування атомних підприємств. Дві потужні хвилі маніфестацій і мітингів змусили профільне міністерство й уряд піти назустріч профспілковим вимогам, активізувати діалог. Влада ще має довести свою спроможність розв'язувати всі заявлені Профспілкою гострі проблеми галузі, проте ми не здали

патріотичних позицій українських атомників, які неперервно і безпечно постачали електроенергію країні і її громадянам, добилися істотного підвищення їм рівня заробітної плати як головної умови. Ми також запобігли руйнуванню/зупиненню державного підприємства «Східний гірничо-збагачувальний комбінат», здолали багато інших труднощів. Так, це перемога, соціальні завоювання у душі захисних монолітних колективних дій наших попередніх поколінь профспілковців. Хочу подякувати усім спілчанам, ветеранам і молодим профактивістам, за діяльну, свідому участь у масових заходах профспілки з обстоювання честі і гідності працівників.

Певною мірою пом'якшенню негативних тенденцій ми завдячуємо конструктивному діалогу Профспілки, побудованому на рівні НАЕК «Енергоатом», Державного агентства України з управління зоною відчуження, народних депутатів з «атомних» регіонів, посадовців колишнього Мінприроди.

Вітаю наші міжнародні профспілкові структури, які побратськи постійно тримають руку на пульсі Профспілки, надають авторитетну солідарну підтримку нашій роботі.

З початком нового 2020 року «посипалась» низка законодавчих нововведень, прийнятих наприкінці минулого року. Найбільш резонансним став законопроект «Про працю», який викликав масовий протест профспілок, у їх числі й Атомпрофспілки України, проти таємних спроб влади дискримінувати права найманих працівників, знищити по суті соціальні гарантії, встановити соціальну нерівність у сфері трудових відносин, оплати й охорони праці.

Дорогі спілчани! Ще раз дозвольте подякувати кожному з вас за щоденну і невтомну працю. Ми пройшли торік багато випробувань, що роблять нас більш діяльними, відповідальними і сильними. Щирісердечно бажаю всім вам міцного здоров'я, особистого щастя і родинного достатку. Нехай цей День народження профспілки ще тісніше об'єднає нас задля блага людини праці, в ім'я розвитку Профспілки і процвітання всієї України!

З глибокою повагою

Голова Атомпрофспілки України

Валерій МАТОВ

«STOP!» ТРУДОВОМУ РАБСТВУ

ПРОТИ антинародного законопроект «Про працю»

15 січня 2019 року майже тисяча членів профспілок, у тому числі й Атомпрофспілки України, взяли участь у пікетуванні будинку Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів, де цього дня розглядався законопроект «Про працю». Проект суперечить національному законодавству, Конституції України й основним міжнародним трудовим нормам, включаючи конвенції Міжнародної організації праці №87, 131 і 98. Голова Атомпрофспілки України, член виконкому Глобального союзу IndustriALL Валерій Матов заявив, що профспілки вимагають відкликати антинародний законопроект «Про працю» і вступити у паритетні переговори з питань реформи трудового права.



Профспілкові вимагає відставки Милованова і Третьякової

16 січня до Києва на Всеукраїнське профспілкові вчех з'їхали представники понад 60 тисяч первинних профспілкових організацій, яких делегували 7 млн членів професійних спілок з усієї України.

Представники трудових колективів підприємств, установ і організацій усіх

сфер економіки донесли до суспільства та керівництва держави тривогу і обурення через проведення владою так званих «економічних і соціальних реформ».

Спілчани вимагають від керівництва держави зупинити процеси законодавчого руйнування трудового зако-

нодавства і трудових прав, що намічено у законопроекті «Про працю» (№2708), законопроектах щодо змін у діяльності професійних спілок (№2681) та системи загальнообов'язкового державного соціального страхування (№2275).

(Закінчення на 3-й стор.)

Акценти Атомпрофспілкового року-2019

23 січня 2020 року Професійній спілці працівників атомної енергетики та промисловості України виповнилося 28 років. Оберігати і забезпечувати інтереси спілчан, підвищувати авторитет (імідж) профспілки, зміцнювати її солідарність і єдність — це основа і сила буття профспілки за весь період життєдіяльності. Яким видався у цьому плані 2019 рік, які головні/знакові події довелося пережити, долати організації — про це хронологічно.

У січні Атомпрофспілка України запропонувала Спільному представницькому органу об'єднань профспілок не погоджувати надісланий проект наказу Мінсоцполітики України про встановлення/визначення мізерної грошової компенсації замість путівки на санаторно-курортне лікування у 2019 році чорнобильцям 1 категорії та дітям-чорнобильцям у зв'язку з браком коштів у державному бюджеті. СПО об'єднав профспілок врахував думку Атомпрофспілки та надіслав відповідного листа до Мінсоцполітики з пропозицією доопрацювати проект наказу та встановити справедливий розмір компенсації чорнобильцям замість путівок.

Січень. Перед тим, як відкрити перше у 2019 році засідання Президії Центрального комітету профспілки, її Голова Валерій Матов радо зазначив, що на 27 році від дня утворення апарату ЦК знову перебуває, майже після п'ятирічної паузи (лютий 2014 — листопад 2018 року), у Будинку професійних спілок України, обживає усім потрібним для роботи, завдяки солідарній підтримці організаційних ланок профспілки, кабінетні приміщення. На поважному зібранні було ухвалено головне рішення — про скликання IV Пленуму ЦК профспілки 21 березня у м. Києві і затвердження основного порядку денного пленарного засідання «Про виконання галузевих угод». Уже традиційно, з огляду на початок календарного року, було обговорено і схвалено проекти бюджетування Атомпрофспілки загалом і її головних напрямів діяльності зокрема. Члени Президії ЦК майже з усіх винесених на розгляд 18 питань ухвалили відповідні постанови.

У січні на базі Чернігівського науково-методичного центру профспілок відбувся семінар. Активну профспілкову молодь зібрано на навчання у «Зимовій школі» на тему «Розвиток компетенцій молодих профспілкових лідерів та базові цінності профспілки». Молодіжна рада ФПУ, «Трудові ініціативи» і місцевий Центр солідарності. Від Атомпрофспілки участь у навчанні взяла організація молоді ППО ЧАЕС, ППО РАЕС, СООП і ЧООП.

На початку лютого Київ відвідав з візитом представник Європейської федерації профспілок громадського обслуговування (EPSU), відповідальний за сектор енергетики Гійом Дуріво. Він зустрівся з представниками членських організацій ФПУ та EPSU, щоб ознайомитися з їх діяльністю, зокрема й Атомпрофспілки України, а також з метою поглиблення співпраці українських профспілок з профспілками ЄС у зв'язку з євроінтеграційними процесами в Україні та зміною моделі енергоринок в Україні.

На вимогу Атомпрофспілки України у програму робочої поїздки заступника міністра енергетики та вугільної промисловості України Юлії Підкоморної на ДП «СхідЗСК» була включена зустріч з профспілковим активом державного підприємства. Захід, у якому взяли участь члени делегації міністерства, перші керівники комбінату і ДК «Ядерне паливо», відбувся 14 лютого у приміщенні профкому підприємства. Зустріч було проведено у форматі розширеного засідання профкому ДП «СхідЗСК» за участю Голови Атомпрофспілки України Валерія Матова. Профспілковці по-діловому і відверто акцентували увагу заступника міністра на болючих проблемах структурних підрозділів, таких як невідповідні зміни в організації праці та виробництва, продовження тенденції до зменшення чисельності працюючих, ігнорування двосторонніх умов адміністрацією підприємства про підвищення заробітної плати персоналу, фінансування добудови Ново-костянтинівської шахти тощо. Під час розмови було висловлено позицію і пропозиції профспілки щодо врегулювання кризової ситуації на стратегічно важливому державному підприємстві.

(Далі буде)

22 СІЧНЯ — ДЕНЬ СОБОРНІСТІ УКРАЇНИ

Олександр ДЕМІДЕНКО

СВОБОДО, МАРШІ ГРАЙ!

Цей День Соборності, День Єдності й Свободи — Безцінний скарб для українських всіх людей, Бо незалежність хочуть мати всі народи, Це ж для держав — основа честі та ідей. І це для України теж першооснова, В віках омріяна й освячена навкруг, Ми пам'ятаємо від Києва до Львова Соборності і єдності живий ланцюг. Давайте ж разом, друзі, візьмемось за руки — Як символ дружби і державності повік — І пронесемо жовто-синій стяг в День Злуки Й щоб присягнувшись на вірність кожний чоловік. Як гідно захищають наш кордон герої, Щоб незалежність не стоптали вороги, Тож слава всім бійцям з передової, Всім кіборгам живим й що полягли! Оце і є славетний шлях патріотичний, Що кличе мужністю до зоряних висот, Тож кожний будь до цих святинь дотичним, Якщо душею ти і серцем патріот. Вітаєм в День Соборності всю Україну — Наш оберіг і батьківський чарівний край, Хай квітне свято це в ясну й святу хвилину, Співай же, радосте! Свободо, марші грай!

ЗНАЙОМСТВО З АТОМНОЮ ЕНЕРГЕТИКОЮ

Факультативні заняття в Острозькому ліцеї



На базі Острозького обласного ліцею з посиленою військово-фізичною підготовкою імені Костянтина Острозького відбулися факультативні заняття «Знайомство з атомною енергетикою». Цьогоріч інформаційним центром Хмельницької АЕС введено нову форму роботи — виїзні факультативні заняття у школах, розташованих у зоні спостереження підприємства. Отож старшокласники не лише міста-супутника, а й інших міст та сіл отримали можливість дізнатися більше про атомну енергетику та АЕС.

Фахівці Хмельницької АЕС презентували лекції для курсантів ліцею про види електростанцій та перспективи розвитку атомної енергетики, світові тенденції розвитку ядерної енергетики, організацію виробництва електроенергії на ХАЕС, основи радіаційної та екологічної безпеки.

Після теоретичних занять студенти разом із спеціалістом цеху радіаційної безпеки Хмельницької АЕС заміряли радіаційний стан на території ліцею, ознайомились із вимірювальни-

ми приладами, отримали вичерпні відповіді на питання щодо радіації та її впливу на навколишнє середовище.

Розширення, систематизація і поглиблення знань з природничих дисциплін, розкриття закономірностей процесів і явищ, що відбуваються при отриманні електричної енергії; знайомство з основами екологічного контролю зони впливу атомної станції, перетворення теоретичних знань у стійкі переконання, формування в учнів активної життєвої позиції та морально-етичних правил щодо поведінки в природному і соціальному оточенні — основна мета таких факультативних занять.

ЗАЕС: РЕАБІЛІТАЦІЯ ТА ОЗДОРОВЛЕННЯ ПЕРСОНАЛУ

Центр з унікальними можливостями

30-річний ювілей святкує санаторій-профілакторій Запорізької АЕС — сучасний лікувально-оздоровчий центр з унікальними можливостями. За роки роботи він став кращим об'єктом соціальної інфраструктури Запорізької атомної електростанції, виконуючи всі поставлені перед ним завдання, основне з яких — реабілітація та оздоровлення персоналу.

Протягом календарного року профілакторій приймає до двох тисяч відпочивальників. Переважна більшість — це працівники ЗАЕС, які залюбки користуються можливістю пройти курс оздоровчих і лікувальних процедур.

У санаторії-профілакторії також можна зробити діагностику, отримати консультацію терапевта, лікарів вузької спеціалізації. Тут чудовий басейн, тренажерний зал, вуличні спортивні майданчики та корти.

У 2020 році санаторій-профілакторій ЗАЕС вже вкотре буде проходити чергову акредитацію, аби підтвердити професійний рівень та відповідність всім



існуючим в Україні вимогам, а віднедавна — і міжнародним. «Це досить клопітка робота, яка пов'язана не лише з підготовкою звітних документів, — розповідає головна лікарка санаторіо-профілакторію Ірина Зубарева. — До нас також приїде спеціальна комісія, яка тут, на місці, перевірить на відповідність наказам Міністерства охорони здоров'я лікувальний заклад, лабораторії, їдальню, спальні корпуси тощо. Вони дивляться не тільки оцінку, а й оцінюють багато інших нюансів. Акредитація — це підтвердження певного ста-

туса нашого закладу. І ми пишаємося тим, що завжди ця оцінка була високою. Сподіваємося, й цього разу вона залишиться такою».

Попереду — оновлення матеріально-технічної бази профілакторію. У планах — капітальний ремонт в спальних корпусах. Крім того, є потреба оновити і медичне обладнання. Така робота потроху ведеться, частина обладнання вже надійшла. Це, наприклад, новий спірограф (пристрій для вимірювання функції дихання). Окрема гордість — новий імуноферментний аналізатор для лабораторії, що

розширить спектр біохімічних показників аналізу крові.

Також нещодавно поповнився новим інвентарем і тренажерний зал профілакторію. Інструктори майстерно вдосконалюють вже наявне обладнання. А найближчим часом тут планується відкрити окрему групу реабілітації для людей з проблемами опорно-рухового апарату.

Профілакторій ЗАЕС — яскравий приклад наполегливості і послідовності у вирішенні питань соціальної політики, якій керівництво Запорізької АЕС приділяє величезну увагу.



ЮУАЕС: ТУРНІР З БОКСУ ЗА СПРІЯННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПАРТНЕРІВ



Високий рівень підготовки та популярності

У Южноукраїнську наприкінці минулого року відбувся VIII міжнародний турнір з боксу серед юнаків на призи профспілкового комітету НАЕК «Енергоатом». Участь у змаганнях взяли понад 150 спортсменів з України та Молдови.

Участь в южноукраїнському боксерському турнірі брали тридцять команд, 25 з них представляли Україну, у тому числі збірні Южноукраїнська, Рівненської та Запорізької АЕС, 5 — Молдову. За словами тренера з боксу ККСС «Олімп» Миколи Борця, міжнародне представництво обіцяло бути куди ширшим. Турніром цікавилися спортсмени з Литви, Угорщини, Німеччини, Ізраїлю. Однак через низку об'єктивних причин (відсутність місць для поселення та підготовка до католицького Різдва) боксери цих країн не змогли взяти участь у змаганнях.

«Усі організаційні моменти обов'язково будуть враховані під час підготовки до наступного турніру, — зазначив голова профкому Южно-Української АЕС Сергій Снітков під час урочистого відкриття турніру. — Сподіваємося, що за два роки — на 10 ювілейні змагання приїде значно

більше спортсменів з інших країн. Цього ж року ми раді зустрічати в нашому місті та на Южно-Українській АЕС усіх учасників турніру, що вже став традиційним. Хочу висловити подяку людині, яка не уявляє свого життя без боксу і є одним з організаторів цих змагань — тренеру Миколі Борцю. До нього приходять звичайні хлопчики з вулиці, які потім досягають великих результатів і стають справжніми чоловіками».

Взагалі, учасники VIII южноукраїнського турніру — це хлопці віком від 11-ти до 14-ти років. Бої старших боксерів склалися з трьох раундів по півтори хвилини, молодші билися також три раунди, але по одній хвилині. Поєдинки в Южноукраїнську судила бригада арбітрів з 10 фахівців. Серед них судді міжнародної категорії та заслужені тренери країни.

Турнір тривав три дні. Южноукраїнськ представляли спортсмени відділення боксу ККСС «Олімп», які у підсумку завоювали 6 золотих та 4 срібні медалі. Команда ЗАЕС у доробку має 5 перших місць та одне друге, збірна ПАЕС здобула два золота та одне срібло.



В організаційному комітеті міжнародних змагань підкреслили: такий турнір є унікальним для міст-супутників АЕС. Велика заслуга в його підтримці та високому рівні підготовки належить генеральному директору Южно-Української АЕС Володимирі Лісниченку, голові профспілкового комітету ДП НАЕК «Енергоатом» Олексію Личу та голові профкому Южно-Української АЕС Сергію Сніткову.

Ірина ПАВЛОВА



Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Адреса редакції: вул. Хрещатик, 22, а/с 393 м. Київ, 01001
Газета «Атомник України»

Головний редактор
Микола ПЕТРИЧЕНКО
Телефон: (044) 205-74-20
E-mail: atomnik@union.kiev.ua
http://www.atomprofspilka.info

Газета виходить щотижня
Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор
Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію
КВ №4480 від 21.08.2000 року
Газета віддрукована
у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ»:
04073, м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14.
Тираж 5000